

我市各部门积极开展党纪学习教育

本报讯(记者 林晗)4月11日,市委召开常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议,启动全市党纪学习教育。会后,全市各部门迅速召开会议传达学习中央、省委、市委会议精神,部署贯彻落实工作。大家表示,要全面对照党中央、省委、市委部署要求,把学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》作为重要政治任务,准确把握其主旨要义和规定要求,进一步明确日常言行的衡量标尺,用党规党纪校正思想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程,学纪、知纪、明纪、守纪。

市纪委监委要求,全市纪检监察机关要坚持实事求是、求真务实,聚焦目标任务,坚持两手抓、两促进,把开展党纪学习教育与贯彻落实中央和省、市纪委全会部署结合起来,与当前工作结合起来,突出严的基调,全面加强党的纪律建设,严格纪律执行,精准定性量纪执法,切实把学习成果转化为推进纪检监察工作高质量发展的实际成效。

市委组织部要求,要坚持两手抓、两促进,把开展党纪学习教育与今年各项重点工作有机融合、协同推进;要结合“三会一课”、主题党日活动等,组织全体党员认

真深入学习《条例》;要加强工作统筹、服务保障和宣传引导,着力提升学习教育的针对性有效性;要力戒形式主义,坚决防止“低级红”“高级黑”,以良好作风确保机关党纪学习教育取得实效。

市委宣传部要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,多读原著、勤学原文、深悟原理,真正领会核心要义、掌握规定要求、坚定忠实信仰,坚决用党规党纪校正思想和行动,夯实增强纪律意识、提高

党性修养的思想根基。

市委统战部要求,要把开展党纪学习教育作为重要政治任务,压实工作责任,强化督促落实,高质量完成各项任务。要把开展党纪学习教育与纵深推进全面从严治党、抓好“三项督查检查”反馈问题的整改落实、未巡先改有关工作以及年度各项重点工作紧密结合起来,做到两手抓、两促进,以实实在

在的工作成效体现党纪学习教育的成果。

市委政法委要求,要压实政治责任,精心组织、周密安排,列出“时间表”和“施工图”,坚持两手抓、两促进,抓好“规定动作”,创新“自选动作”,切实推动各项工作落地落实、见行见效,使党纪学习教育每项措施成为服务保障我市加快建设现代化国际城市的有效举措。

高质量推进党纪学习教育

【左海评说】

日前,宁德市纪委监委下发《关于纠治公务期间违规吃夜宵问题的通知》,决定在全市范围内纠治公务期间违规吃夜宵问题,推动常态化长效整治违规吃喝。专门针对党员干部吃夜宵中存在的问题发文,此举在全国尚不多见。

党员干部违规吃喝乱象,人民群众深恶痛绝。党的十八大以来,党中央持续纠“四风”,查处违规吃喝的力度越来越大,明目张胆的违规吃喝现象可以说基本刹住,党风政风为之一新,但是隐形变异、改头换面的“吃喝风”却是禁而未绝。面对全面从严治党的高压态势,一些党员干部仍是“吃心不改”,挖空心思违规吃喝,千方百计逃避监管,场所越来越隐秘,花样也是层出不穷。有的由明转暗,比如在单位食堂搞“小灶”,

躲进私人会所、住宅小区吃“一桌餐”;有的“不吃本级吃下级”,吃喝费用全部由下属单位或管理服务对象埋单;有的“不吃公款吃老板”,利用手中的权力让老板成为“长期饭票”,把吃喝费用转嫁到企业身上。党员干部违规吃喝就是“舌尖上的腐败”的新花样。

党员干部吃夜宵本无可厚非,公务之外的闲暇时刻,约上家人朋友,品尝美食,谈天论地,既能消解繁忙公务的压力,也能增进家人朋友之间的情感。但是,如果这场夜宵属于公务期间“被安排”的饭局,用公款支付、由服务对象埋单,又或

转嫁为基层干部个人掏腰包,那么这场夜宵也就变了味,成为违规吃喝的“利益局”“关系局”。为何会出违规夜宵?在笔者看来,是这些党员干部肚中的“馋虫”在发痒,侥幸的心理在作祟。有的人嘴馋管不住嘴,认为吃夜宵不是吃正餐,不属于饭局,而是八小时之外的“朋友小聚”,吃吃喝喝又何妨;有的人认为吃喝只是无伤大雅的小节,吃个夜宵能花多少钱,上纲上线未免小题大做;有的人则是上有政策、下有对策,迫于正餐公务接待有着严格标准,酒水不能上、饭食不高档,因此动起了夜宵的念头,将白天的正

餐转为了“下半场”的夜宵,以为这样就能逃避监管。这些错误的认识,是把吃喝问题看小了、看轻了。究其本质,还是这些党员干部的享乐主义、奢靡之风、“饭局社交”等不正之风在作怪。

“变味”的夜宵,看似事情不大,其实问题不小。其一,反映了部分党员干部有禁不止、阳奉阴违的不正作风。中央三令五申不准违规吃喝,中央八项规定执行多年,然而这些党员干部却是置若罔闻、不思收敛,将守纪律、讲规矩的党性原则束之高阁、抛之脑后。其二,容易让党员干部逐渐丧失理想信念,最后成

为“糖衣炮弹”的目标。党员干部的腐化堕落大多是从作风问题肇始,把违规吃喝当成小事小节,理想信念在觥筹交错中逐渐崩塌,廉洁防线在迎来送往中逐渐失守,一步步滑向违法犯罪的深渊。其三,将造成党群相背、干群对立。“酒杯一端,原形就露”,违规吃喝往往带来的就是违规办事,影响公平公正的职务行为,吃掉的是民心,丧失的是党性,损害的是党和政府的公信力。

当前,全党上下正在深入开展党纪学习教育。我们要以此为契入,以整治违规吃喝等问题为切入口,对人民群众深恶痛绝、反映强烈的作风之弊、行为之垢来一次“大扫除”,真正用党规党纪校正思想和行动,以良好的党风政风引领带动社风民风。

“变味”的夜宵吃不得

榕榕

参观先进舰艇装备,观看发展成就展览,体验部队特色文化 万名市民近距离领略海军风采



市民近距离领略海军主力舰风采。本报记者 陈暖摄

本报讯(记者 曾建兵 通讯员 陈靖 赵伟涵)21日,人民海军成立75周年纪念日前夕,海军某部与福州在中国船政文化发祥地、近代海军的摇篮马尾共同开展舰艇开放、国防教育活动,福州市民兴致勃勃登上现役舰艇,与海军官兵面对面交流,近距离感受战舰魅力,增进军民情谊。

千年古港,百年船政,世纪星火;双拥明珠,英雄战舰,交相辉映。当日上午,靠泊在码头的两艘海军主力战舰格外威武雄壮。热情高涨的福州民众一大早就在马尾区中国船政文化城参观点前排起长长的队伍,只为现场领略海军战舰的雄姿。

两艘海军主力战舰参加2024年海军节舰艇开放活动,其中继承“海上先锋艇”英雄战旗的海军资阳舰是我国自主研发的新型战舰。受邀参观的团体和市民在海军讲解人员的带领下,有序地爬舷梯、进舱室,仔细参观先进现役舰艇上的装备,自豪之情油然而生。

“有幸近距离看到海军战舰先进一流的装备,我们更加真切地感受到祖国的强大,真的很开心。”和丈夫吴先生、儿子小榕一起参加舰艇开放活动的林女士说,小榕的爷爷以前也是开船的,得知有舰艇开放活动非常激动,一大早就喊他们快点起来去参观。

“作为一名军事迷,终于有机会登上性能这么先进的战舰,看到了以前只能通过电视和图片才能呈现的装备,真的为我国海军取得如此巨大的发展成就而感到自豪、兴奋,今年的海军节让我终身难忘!”还在念中学的杜同学说。

当日,福州近万名市民还欣赏了海军军乐演奏,观看了人民海军

发展成就图片展,体验了海军旗语、绳结等特色文化,在体验区试吃远航食品、了解枪械,了解人民海军向海图强的奋斗历程。

随着23日人民海军成立75周年纪念日即将到来,福州到处可以看到人民海军元素,营造军民共庆海军节的浓厚氛围。

连日来,福州市点亮闽江两

岸、地标建筑、城市商圈,播放人民海军影像和海报,以“热烈庆祝人民海军成立75周年”和争创全国双

拥模范城“十连冠”为主题的灯光秀,全景式、立体式展现人民海军“矢志向海图强、锻造精兵劲旅”的发展历程和辉煌成就,用璀璨的光影向人民海军致敬。

福州市双拥办相关负责人表示,福州素有双拥优良传统,习近平总书记任福州工作期间,高度重视双拥工作,带领福州成为首届全国双拥模范城。福州迄今已蝉联全国双拥模范城“九连冠”。海军某部与福州市在人民海军成立75周年前夕,联合开展军营和舰艇开放、城市户外主题灯光展示等活动,旨在充分发挥双拥工作联系军地军民的桥梁纽带作用,通过一系列丰富多彩的互动体验和国防教育活动,借助舰艇开放活动这个了解海军的重要窗口,让福州民众近距离感受海军官兵优良的精神风貌,充分领略海军部队的发展成就,充分表达“爱我人民爱我军”的深厚情怀,巩固和发展军政军民团结,鼓浓尊崇军人、热爱部队的社会氛围,助力福州争创全国双拥模范城“十连冠”。



福州加快发展装配式建筑 新建公共建筑 优先采用钢结构

本报讯(记者 李白蕾)记者昨日从市人大常委会获悉,回应市人大代表潘建洲提出的《关于加快我市钢结构产业发展的建议》,我市相关部门表示要推进绿色制造,促进传统钢铁、建材企业转型升级,并对符合国家、省级办法的新材料首批次应用示范产品给予财政资金补助。

据介绍,装配式建筑被列入国家发改委今年2月起施行的《产业结构调整指导目录(2024年本)》建筑行业鼓励类产品,钢结构是装配式建筑的重要组成部分。它是由钢板或型钢等各类钢材通过焊接、螺栓等连接组成的结构,广泛应用于住宅、桥梁、工业厂房、大型公共建筑等,具有强度高、自重轻、抗震性能好、施工周期短、绿色环保、可回收利用等优势。

潘建洲代表在建议中分析了我省发展钢结构产业的有利条件,提出加快钢结构产业发展的建议,希望我市紧抓这一产业发展良好机遇,推动钢结构产业高质量发展。

市工信局相关负责人介绍,目前,我市钢结构部品部件领域有6家龙头企业,2023年产值39.6亿元。还有一批项目去年竣工或投产,一批项目在建。接下来,扶持钢结构产业除了给予财政补助,还要帮助企业开拓市场、增强品牌培育能力,支持优质钢结构产品进入《福州市绿色建材产品信息名录》。

记者还从市城乡建设局了解到,市政府在印发的《关于加快发展装配式建筑的实施意见(试行)》中要求,学校、医院、体育馆、商场、写字楼等新建公共建筑优先采用钢结构建筑。我市目前已培育8家具备装配式建筑设计能力的设计龙头企业,20家具备装配式建筑施工能力的施工龙头企业。同时,产业链条不断向上游延伸,发展了一批成规模的预制构件厂,其中装配式混凝土结构产业基地数量为7家,装配式钢结构生产基地为14家,获评国家示范基地有7家,形成了良好的装配式产业基础。下一步要对我市的装配式钢结构基地进行考察,向省里再推荐一批装配式钢结构生产基地,还要针对新型建材、绿色冶金新材料两条产业链,协助有意愿的钢结构企业申报链主企业,促进企业朝智能化绿色化方向发展。



今日全市有大雨,部分乡镇暴雨 福州启动IV级应急响应

本报讯(记者 谭湘竹)记者昨日从市气象局获悉,22日午后到夜里全市有大雨伴有雷电,部分乡镇暴雨(可能落区为罗源、连江、福州市区东部、长乐和福清),局部有7级~9级短时大风和小冰雹。过程累计雨量50毫米~100毫米,局部超过130毫米,最大小时雨强50毫米左右。21日16时30分,市气象局启动重大气象灾害(暴雨)IV级应急响应。

据市气象局预报,未来3天福州多雷雨,22日全市阴有大雨,23日以阵雨或雷阵雨为主,部分乡镇中雨,24日部分乡镇有阵雨或雷阵雨。

同时,按照气候季节划分标准,15日~19日,乌山国家基准气象站连续5天的5日滑动平均气温≥22℃,而对应的11日~19日的日平均气温序列中,12日是首个日平均气温≥22℃的日期,比常年入夏日期(4月29日)偏早17天,满足入夏条件。因此,12日是福州今年的入夏日,也刷新了有气象纪录以来最早的入夏日。

福州市12345热线轮值单位领导接听电话通告

(第25期)

经市政府办公厅同意,市直部门、县(市)区、高新区领导轮值接听12345热线电话活动安排如下:

一、本次接听时间:
2024年4月25日(星期四)上午9:00—11:00

二、本次轮值单位:
福州市文化和旅游局

三、本次受理范围:
文艺惠民演出、群文活动、艺术展览、非物质文化遗产保护、图书借阅、景区管理及星级饭店、旅行社、网吧、营业性演出等文旅相关工作。

四、有关事项:
1. 本次轮值接听活动的受理方式是电话接听群众诉求,不接待现场来访人员。
2. 超出本次接听受理范围的诉求,由福州市12345政务服务便民热线中心按照相关程序接听办理。
3. 当日来电的人数可能较多,等待领导接听的时间可能较长,市民群众也可以选择由话务员接听并记录,或通过闽政通、“e福州”APP和12345网站等渠道方式表达诉求,之后,由福州市12345政务服务便民热线中心受理交办、督办回复。
热忱欢迎广大市民群众和社会各界人士届时就上述受理范围的有关事宜,向福州市12345政务服务便民热线进行咨询诉求、提出宝贵意见。

福州市12345政务服务便民热线中心
2024年4月22日

警报声声响 历史不能忘

我市昨日试鸣防空警报

沦陷,同年9月3日收复,历时4个月零13天;1944年10月4日,福州第二次沦陷,至1945年5月18日收复,历时7个半月。

2000年12月26日,福州首次试鸣防空警报,此后一直到2005

年,福州都在每年的8月17日(即福州解放日)试鸣防空警报。2005年,福建农林大学园艺系系主任郭桂荣等人建议,试鸣防空警报的日期应改为4月21日,即福州沦陷日,“选在福州沦陷日鸣警,才能唤起民众勿忘国耻”。同年10月,福州市委经过研究,采纳了该建议,每年“4·21”试鸣防空警报,于2006年起施行至今。

9时45分响起的,叫做空袭警报,鸣6秒、停6秒,反复15遍,时间3分钟。空袭警报是在敌方空袭行动即将开始时施放的,通知人们迅速采取疏散、掩蔽等防护措施。10时许响起的,叫做解除警报,连续鸣放3分钟,告知人们空袭情况已经解除,可以恢复正常生产生活。

昨日上午,随着防空警报响起,我市各县(市、区)在学校、企业、小区等场所,组织群众开展防空紧急疏散演练。警报声中,市民群众在工作人员的指导下,有序进入人防工程“避险”。

“每年‘4·21’试鸣防空警报,再次唤起我们的历史记忆。这一天,让我们哀悼那些惨遭日军残害的同胞。不忘历史,才是对过去最好的尊重!”市民马春说,我们要以史为鉴,吸取教训,不断奋发图强,

为福州和祖国的明天而奋斗。

坚持平战结合,强化人防意识

据了解,昨日,福州城区及各县(市、区)防空警报设施同时鸣响。今年,我市在四城区范围新增设了50台防空警报设施,各县(市、区)新增设了23台防空警报设施,提高了城市防空警报音响覆盖率。年内,四城区还将增设50台警报设施。

此外,我市人防工程呈现“多点开花”局面。去年6月,全省首个地铁人防宣教基地入驻福州地铁2号线董屿·福建师大站,开创了国内城市建设与人民防空建设相结合的新模式。地铁是重要的人防设施,有“地下长城”之称,福州地铁可为我市增加约150万平方米的防护面积。

除了地铁站,我市其他人防工程如越洋图书城、马尾船政时空隧道、连江县古石村防空洞等,坚持平战结合,合理利用。目前,烟台山人防工程正在提升改造中,将进一步融入烟台山历史文化风貌区和“闽江之心”。



地铁2号线董屿·福建师大站设有全省首个地铁人防宣教基地,闽侯学生来此接受人防知识教育。本报记者 叶斌摄